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(वजसका उत् तर ुक्रविार, कदनातक 29 जकयाई, 2016/7 श्रािण 1938(ुक) को कदया जाना ह)ै  

 

विवनमााण और वनयाात 

 

2148. श्री पी०आर० सकन् दरम :  
 

क् या वित् त मत्ी यह बतान  क  कप पा करगग  कक:  

 

 क  द ु  मग विवनमााण और वनयाात को प्रोत् सावहत और बाािा द न  क  वयक क् या वित् तीय उपाय ककक गक ह ;  

 ख  क् या सरकार क  विवनमााण और वनयाात को प्रोत् साहन द न  ह तक यथाित सहायता क  कायाान् ियन करन  क  याजनाकत ह  

और यकद हात, तो तत् सतबतधी यौयारा क्या है;  

 ग  क् या सरकार क  न् यूनतम िैकवप पक कर (कमक)ी), विु ष अवतररक् त ुकप क (कसकीी), सीईकरनिीक)ी इत् याकद मग कमी 

करन  क  योजना ह;ै और  

 घ  यकद हात, तो तत् सतबतधी यौ यारा क् या ह?ै 

 

उत् तर  

 

वित् त मत्ायय मग रा् य मत्ी (श्री सततोष गतगिार)  

 

(क):  सरकार विवनमााण उत् पादन और विकास को बाािा द न  क  वयक वनरततर कदम उ ा रही हइै इनमग अन् य बात  क  साथ-

साथ 'म क इन इतवीया' काया्रवम ुावमय ह ैवजसक  तहत भारत मग विवनमााण क  साथ-साथ स् )ा)ाअप को प्रोत् सावहत करन  क  वयक 

'स् )ा)ाअप इतवीया' पर अवधक जोर द न  क  वयक 25 महत् ि िाय  ् ्  और उनको सहायक पाररतत् उपययौ ध करन  क  पररकप पना 

क  गई हैइ वनि ुक सकविधा प्रकोष्   क  स् थापना, ई-वबज पो)ाय क  ुकरुआत और र्ा उद्योग  ह तक औद्योवगक याइसगस क  वयक 

नीवत को उदार बनान  सवहत व् यिसाय करन  क  सरयता मग सकधार करन  क  वयक भी कदम उ ाकत गक ह इ विद ु ी प्रत् य् वनि ु 

(कफीीआई) नीवत और प्रक्रवयाओं को सरय और उत् तरोत् तर उदार बनाया गया हइै अत् याधकवनक अिसतराना क  सपजन क  वयक, 

मत्ायय कदप यी मक बई औद्योवगक करररीोर (ीीकमआईसी) पररयोजना का कायाान् ियन कर रही हइै इसक  अयािा, कई अन् य 

औद्योवगक करररीोर पररयोजनाओं क  भी सतकप पना क  गई हैइ  

प्रत् य् कर:  

प्रत् य् कर ररयायतग द ु  मग विवनमााण/वनयाततों  को प्रोत् सावहत करन  और बाािा द न  क  वयक कक उपाय हइै इस कदुा मग, आयकर 

अवधवनयम, 1961 क  सतगत उपबतध  क  तहत छू) , क)ावतय , राहत , कर ्रव वी) , वनि ु भत् त  क   मप मग विवभन् न कर ररयायतग 

विवहत क  गई हइै  

अप्रत् य् कर: 

द ु  मग विवनमााण को प्रोत् सावहत करन  और वनयाात सतिधान क  वयक बज) 2016-17 मग ककक गक राजकोषीय उपाय  मग अन् य बात  

क  साथ-साथ वन नवयवखत ुावमय ह:ै 

 ड्यू)ी व् यकत् ्रवम क  समस् या क  समाधान/घर यू विवनमााताओं क  वयक यागत को कम करन  क  वयक क ा  माय पर 

सीमाुकप क डू्य)ी मग कमी करनाइ 

 वनविवि ्रव वी) सतायन क  समस् या का समाधान करन  और घर यू विवनमााताओं को समान अिसर प्रदान करन  क  वयक 

वनविविय /क ा  माय पर सीमाुकप क क  अवतररक् त डू्य)ी (कसकीी) स  छू) द नाइ  

 घर यू विवनमााताओं को समान अिसर प्रदान करन  क  वयक सीमाुकप क, उत् पादुकप क ड्यू)ी/सीमाुकप क छू)  क  

अवतररक् त डू्य)ी (सीिीीी) को िापस य नाइ 



 घर यू विवनमााताओं को पयााप् त सतर्ण प्रदान करन  क  वयक कवतपय उत् पाद  पर सीमाुकप क डू्य)ी मग िपवधि  करनाइ 

 वनयाात क  वयक िस् ्  पोुाक  क  वनमााण मग प्रयोग क  वयक वनिदष् ) कप़ों   का ुकप क मकक् त आयातइ  

इसक  अयािा, भारत स  वनयाावतत िस् तकओं क  वनमााण मग प्रयकक् त वनविवि स िाओं पर वनविविय  और स िा कर पर सीमाुकप क 

ड्यू)ी और उत् पादुकप क ड्यू)ी मग छू) द त  ुएक डू्य)ी ्रबैक योजनाइ  

िषा 2015-16 क  दारान, 33968.81 करो़ों  रुपक (ईीीआई ीा)ा) का डू्य)ी ्रबैक सतवितररत ककया गयाइ 

(ख):  सरकार न  अविम प्रावधकार क  वनयाात सतिधान योजना और ईपीसीजी क  तहत डू्य)ी छू)  का कायाान् ियन ककया हइै 

(ग):  ितामान मग, सरकार क  विााराधीन ऐसा कोई प्रस् ताि नहह हैइ 

(घ): उपयकाक् त (ग) क  उत् तर क  म् नजर प्रश् न नहह उ ता हइै 

 

**** 
 


